

省城中考生今后有望六成上省示范

合肥市普通高中教学工作会议成功召开,7所高中正在申报省示范高中

星报讯(张勇健 星级记者 桑红青)10月23日下午,合肥市普通高中教学工作会议在合肥168中学召开。合肥市教育局党委书记、局长方东玲,副局长姜昌根、安岚、江浩,合肥市教育局纪委书记项跃刚、市教育局总督查毛洪亮等参加会议。省教育科学研究院副院长包文敏应邀出席会议。各县(市)、区教育局局长、分管局长、基教科科长、教研室主任,合肥市各普通中学校校长、分管校长、教科室主任(教务主任),合肥市教育局机关处室负责人,合肥市教学研究室教研员等共400多人参加会议。

会上,合肥市教育局副局长姜昌根作了题为《探索普通高中多样化发展之路,促进合肥市高中教育高质量有特色发展》的全市普通高中教学工作主题报告。姜昌根表示,合肥市目前正在积极筹备建设合肥

七中新校区和合肥10中新校区,庐江中学已迁入新址办学,合肥168中学东校区和长丰北城中学建成使用,普通高中的办学条件继续得到快速改变,放大了优质教育资源。合肥市现有普通高中114所,其中省级示范高中23所,市级示范高中27所,有7所学校正在积极申报省级示范高中,优质高中将达到50%以上,60%的学生在优质高中学习。高中教育的教育整体水平和综合实力,位于全省前列。

同时,合肥市还表彰了2012年普通高中教学质量综合评价获奖单位,合肥一中等12所学校获得一等奖,合肥三中等14所学校获得二等奖,合肥五中等21所学校获得三等奖。作为获奖单位,合肥一中、合肥八中和肥东一中分别做了富有各自特色的办学经验介绍,给与会者多方面的启发和思考。

蜀山区教体局 开展学校固定资产工作大检查

星报讯(弋云 星级记者 桑红青)日前,蜀山区教体局完成对全区教育系统固定资产检查工作。在历时一个多月的时间里,区教体局国有资产管理领导小组组织财审科对区属44所中小学、幼儿园的固定资产管理情况进行全覆盖检查。检查工作规范了学校的固定资产管理工作,有效地防止国有资产流失,并对学校充分发挥国有资产的效能起到积极促进作用。

今年2月,区教体局对全区教育系统中中小学的固定资产账簿及系统台账进行了大检查,并将电子管理系统引入国有固定资产的管理,拉开了全区统管单位中小学幼儿园固定资产资产管理系统的录入及

审核工作的大幕。国有固定资产的管理进入“电子网络”时代,真正做到了轻点鼠标全区资产就能全盘皆知的景象。

本次检查的重点是督促学校新增资产及时录入,查看电子系统记录与实物是否相符。从检查的整体情况来看,在各单位高度重视固定资产管理工作,无论是固定资产账簿、科目设置、记账情况、账内数据平衡情况,还是在台账建立及正确使用账簿等方面完成较好。在规定的时间内,学校完成了新增资产的卡片录入、资产管理档案及资产处置信息的更新。据悉,今年1~6月,全区中小学幼儿园共新增资产3139.21万。

林旭幼教集团 举办“体验农家生活”一日游活动

星报讯(深海 星级记者 桑红青)10月19日,林旭幼教集团所属各园大、中班近千名幼儿前往寿县农村进行“体验农家生活”一日游活动。上午10:00,小朋友们抵达寿县双枣小学和眠虎小学,林旭幼教集团董事长李林率领林旭集团常委会成员向双枣希望小学和眠虎小学捐赠助学善款10万元,双枣小学和眠虎小学的校长代表两校的全体师生对李林先生多年来以赤子之心回报桑梓的助学行动表示敬意。中午,孩子们走进乡村农家,面对香喷喷的农家风味饭菜,孩子们胃口大开,吃得狼吞虎咽。饭后,孩子们在老师的带领下,进入田间地头,在广袤的乡村大地上,快乐地嬉戏游玩……小朋友们睁大好奇的眼睛,观察和体验这新奇和丰富多彩的一切。

赴寿县“体验农家生活”一日游活动,是林旭幼教集团传统的特色教育活动,旨在让孩子们在农村的广阔天地中学习、锻炼、成长。



庐阳区退教协 第四届“重阳杯”文艺汇演成功举办

星报讯(刘晓蓓 星级记者 桑红青)10月19日,庐阳区退教协第四届文艺汇演在庐阳区政府大礼堂内举办。老教师们个个神采奕奕、青春焕发,纷纷登台献艺。他们以优美欢快的舞姿、激情飞扬的歌声、感人肺腑的诗篇尽情抒发对党、对祖国的无限热爱、对美好生活的激情向往,充分展示了庐阳区广大离退休教职工的饱满状态和精神风貌。

经过专家评委组的评议,幼儿园组的表演“妈妈教我一支歌”获特等奖,柏景湾小学的舞蹈“浪漫的草原”和育新小学的舞蹈“美丽的心情”分获一等奖,庐阳高中的大合唱“今天是您的生日”、44中的表演唱“故乡是北京”、淮三小的女声表演唱“浏阳河”等分获二等奖。



启迪智慧 健全人格

——合肥市兴华苑小学主题活动侧记

开展主题活动 弘扬爱国精神

为进一步弘扬爱国主义精神,引导学生树立正确的人生观、价值观,增强师生的人防民防意识,激发广大师生的爱国心、报国情,兴华苑小学将九月定为“爱国主义主题活动月”,并结合学校的经典诵读办学特色,开展了系列爱国主义活动。

聚焦一:“爱国歌曲大家唱”活动。9月10日下午,新站区庆祝第二十八个教师节暨表彰大会在管委会礼堂隆重举行。兴华苑小学26位青年教师身着节日的盛装闪亮登场,一曲气势恢宏的手语合唱歌曲《国家》充分抒发了兴小

教师舍小家为大家、立志报效祖国的爱国情怀。

聚焦二:“爱国推普周”活动。兴华苑小学在本届推普周“大力推广和规范使用国家通用语言文字”口号的鼓舞下,在校内外掀起一股“爱我大中国,说中国话”热潮。

聚焦三:防空防灾疏散演练及诵读爱国诗篇活动。9月17日下午,兴华苑小学校园内突然响起一阵急促轰鸣的防空警报,全校26个班级共计1400多名学生快速反应,有序、安全地从各自路线紧急撤离至操场。随后,各年级学

生们大声齐诵经典诗词,《示儿》、《过零丁洋》、《满江红》……一首首脍炙人口、慷慨激昂的爱国诗篇久久回荡在校园上空、师生心头。

聚焦四:“勿忘国耻 振兴中华”主题班会,教育师生理性爱国。班级召开了以“勿忘国耻,振兴中华”为主题的班会,电子白板播放相关视频,学生进一步了解了9.18事变和中国近现代历史,正确认识了“钓鱼岛”问题,懂得了“落后就要挨打”和“理性爱国”的含义,进一步强化“为中华崛起而读书”的忧患意识。

重温入党誓词 党员率先垂范

近期,为切实把保持党的纯洁性各项工作落到实处,合肥市兴华苑小学党支部开展了一系列“保持党的纯洁性,迎接党的十八大”主题教育活动。

提升党员的党性修养是本次主题教育活动的主要目标。党支部书记张

良才带领全校党员重温入党誓词,再次深入学习《中国共产党党章》,提醒党员们不断提升自我,坚定党性原则。为配合合肥市创建文明城市,兴小的党员们牺牲暑假休息时间,在街头义务疏导交通。在得知二(5)班张一夫同学不幸患

上白血病后,党员王义梅老师首先倡议,并带头捐款,全校师生也积极捐款,解决了张一夫同学一家的燃眉之急。平常工作中,党员示范课、党员文明岗、党员加班,到处可以见到他们冲在前面的身影。

诵读国学经典 启蒙智慧人生

合肥市兴华苑小学为了进一步推进特色学校创建的进程,在张良才校长的直接领导下,学校教科室申报了《诵读国学经典 提高学生素养》的区级课题。

本课题研究由学校教科室主任刘坤老师负责,学校又分别申报了四个子课题,涉及语文、美术、音乐、信息四个学科。每个学科根据本学科特点,结合经典诵

读内容,找到结合点,开展有针对性的研究,从而达到全面提高学生素养的目的。历时两年,《诵读国学经典 提高学生素养》课题研究任务顺利完成。

合肥市兴华苑小学于2007年9月正式开办,占地21亩,是一所高标准、现代化学校。校园环境优美,教学设施先进,拥有32间标准化教室,28间办公室,配有微机室、多媒体教室、舞蹈房等多个教学功能室。

学校始终坚持“教研兴校、质量强校”的办学方针,积极推行素质教育,深入进行课程改革,努力提高教学水平,教学质量年年位居新站区前列。同时,学校注重开展丰富的素质教育活动,成立星苑文学社、泡泡星英语角、彩虹糖画室、小百灵合唱团等兴趣班,努力提高学生综合素质。年轻的兴小正逐渐成为新站区教育新亮点。

2010年,兴小启动了特色学校建设工程。建设国学特色的班级文化,评选“诵读之星”、“书香家庭”,举行“三字经”国学自编操比赛……校园处处书声琅琅、翰墨飘香,洋溢着浓郁的国学氛围。

正如兴小的校训所勉——“为了明天,我们努力在今天!”兴小师生正踌躇满志,凝心聚力,努力朝着“争创一流名校,培养优秀人才”的办学目标全力奋进!